

# “圆梦行动”进行时

■记者 王凯 文/图

2019年希望工程圆梦行动



点赞青春  
圆梦大学

主办:共青团周口市委 周口晚报

圆梦行动资助贫困大学新生系列报道



陈慧杰

## 陈慧杰:梦想成为一名大学教授

商水县陈寨村的陈慧杰今年以618分的成绩被重庆大学录取。记者见到陈慧杰时,她正和母亲在门前的大树下乘凉。“成绩基本上符合自己的预期,不过,我的理想是能考上北京师范大学,但分数差了一点。”虽然没考上理想的大学,但陈慧杰对这次高考成绩还算满意。对于学习,陈慧杰说,她的学习方法就是每天按时休息,按时起床学习。“我们学校要求5点半起床,有的学生会早起一会儿,但我不会那样做,我认

为学习效率才是重要的。我高考时,除了理综发挥稍微差点外,其他几科都算正常发挥。”陈慧杰说,重庆大学距离周口比较远,坐火车要很长时间,坐动车虽然快但比较贵,所以,她现在还在纠结这个问题。在交谈中,陈慧杰流露出了强烈的独立愿望,认为能自己完成的事就应该自己完成,不要大小事都求助别人。

因为陈慧杰梦想成为一名大学教授,所以,她读完本科,还要读研究生和博士。“能当上大学教

授,在大学搞研究是我的目标。”陈慧杰对未来充满期望。理想是好的,可现实也让陈慧杰有些无奈。陈慧杰家是一般的农村家庭,她的父亲在外从事建筑工作,由于没什么技术,只能干些体力活,她的母亲在家务农和照顾家庭。陈慧杰说,她的学费要5000多元钱,这给家里带来了不小负担。不过,陈慧杰觉得只有学习才能改变命运,即便已经拿到大学录取通知书,但未来的求学路还很长,她不能有任何放松。



雷水龙

## 雷水龙:将来要帮助有需要的人

雷水龙是商水县郝庄村人,今年以578分的成绩被内蒙古大学录取。欢喜之余,雷水龙却无法与父亲分享自己的喜悦。在雷水龙9岁那年,他的父亲突发疾病去世,母亲受到极大打击而得了精神疾病。从此以后,雷水龙便和爷爷奶奶一起生活。家庭的不幸,让雷水龙养成了独立和坚韧的性格。“他一个月的生活费是300元钱,仅够每月的饭钱。我们村和他在一个学校的学生都有零花钱,我就想也给他点,但他只要10元钱。除了这些,雷水龙绝对不和我们多要一

分钱。”雷水龙的爷爷提起孙子,非常自豪。

在雷水龙的家中,记者看到了一个还没完工的渔网,雷水龙说这是他爷爷平时没事做的,因为一个渔网能得到5元钱的手工费。“我母亲没有发病时,也在村里的一家工厂做同样的活,她的手艺不行,一天只能挣10元钱。暑假期间,我和爷爷一起做渔网挣钱。”雷水龙谈起爷爷还在为家庭操劳时,眼里含着泪水。雷水龙告诉记者,他的母亲得病后,便没有关心过他的生活,但他从没有对母亲有过怨

言。

雷水龙的爷爷告诉记者,由于家里生活困难,他们家的房子是政府出资盖的,村里也比较照顾他们。“感谢大家对我们一家人的帮助,我和他奶奶年纪都大了,将来就要靠雷水龙了,希望他有一颗感恩的心,能堂堂正正做人,以后也去帮助那些需要帮助的人。”雷水龙的爷爷激动地说。

“希望我大学毕业后,能进入一个实验室工作,当一名科学家。同时,我还要帮助那些需要帮助的人。”雷水龙说。



郭荣光

## 郭荣光:以平常心面对生活

商水县毛寨村的郭荣光以541分的成绩被河南科技大学录取。虽然大学录取通知书还没有收到,但郭荣光已经购买了所选专业的书籍。他说,在大学也不能放松,他现在没事就看书。

在平时的模拟考试中,郭荣光都能考近600分,但在高考时,由于数学科目发挥不好,导致后面的科目也考的不是很理想。对于这个成绩,也有人劝他复习,但郭荣光认为复习对他来

说是耽误时间。“我对物理比较感兴趣,又是被物理专业录取了,这样的结果对我来说已经非常好了。”郭荣光说,每当感觉压力较大时,他就会躲在一个角落静静地听歌,然后再去学习。“我高中三年,家人一共到学校看我两次。”郭荣光说,他非常理解父母,毕竟他们还要辛苦挣钱。虽然父母对他的学习关心较少,但郭荣光却十分关心自己的妹妹。郭荣光的妹妹今年上9年级,学

习成绩非常优秀,郭荣光对妹妹充满期望。“等她考大学时,我一定会尽力帮助她,给她一些建议,让她考上一个更好的大学。”

给自己的大学生活做好规划,是郭荣光最近想得最多的事。“今后,我要以平常心面对生活。条件允许的话,我想在大学里学习跆拳道,但是我的身高有点拖后腿。”采访结束时,郭荣光略带调侃的话语,让大家都乐了起来。